

Възстаніе ся готвяше по всичко-то царство; отъ всички-ты страны начна да става движеніе къмъ срѣдоточіе-то, за да угаси свѣтло-то на истиниѣ-тѣ Вѣрѣ въ стѣны-ты на истый Сарай. Между това въ столицѣ-тѣ, дѣто по' напрѣдъ и по' силно дѣйствоваше повелѣніе-то царско, най напрѣдъ плана възмѣщеніе-то. Граждане-ти и извънтъ-градскый простъ народъ възмѣтени отъ голѣмци-ты, забиколихъ Сарая; какво сѣ искали размирици-ти, и какво е правилъ побѣсителый народъ подъ стѣны-ты на Сарая, знае той, който е былъ на тѣхно-то съгласіе и е глѣдалъ на сборища-та народни. Нѣмаше какво да правятъ жителе-ти на сарая, и единъ отрядъ царскы тѣлохранители съ рѣшителенъ напрѣгнѣтъ натискъ и съ избиванье-то главны-ты противници прогнахъ ги отъ тамъ, и изловихъ много голѣмци, отъ които наказахъ до 52 чедов. а дружи за да избѣгнатъ наказаніе-то, и да придобѣтъ благоволеніе-то на Царя, кръстихъ ся.

Много по' лесно бѣше да привлекѣтъ подъ кръста просты-ты, които и безъ това често постяхъ, и едвамъ можяхъ да прихранятъ една женѣ, и освянъ това не мысляхъ злѣ, че негово Величество по' добрѣ знае, кое трѣбва да вѣрватъ, нежели бояре-ти. Слѣдъ това, спорѣдъ повелѣніе-то начнахъ да развалятъ кумиры-ты както въ столицѣ-тѣ, така и въ околности-ты нейны. И работа-та съ това ли ся свърши?

Не! до това вѣрмя Кръсть-тѣ бѣше поставенъ само на стѣны-ты на столицѣ-тѣ; трѣбваше да ся распространи по всички-ты градове и области на царство-то. Нѣ на всякадѣ ся срящахъ спѣшы, на всякадѣ възмущеніе, и религіозна-та тая вътрешня война ся продлѣжава седемъ или осямъ години на'рядъ съ промѣнителенъ успѣхъ, доклѣ най напоконъ въ 869 годинаѣ, или 870, Христіанство-то прія съврѣшено надтягнуванье. Ето вече нужда за учители, ето попріще за проповѣдници, ето поле на Апостолскѣ жятвѣ!

Всички-ты случки, всички-ты сцени на тѣхъ вътрешнѣ борбѣ Българскѣ сѣ скрыты отъ наши-ты по'гляды, нѣ и това, что горѣ рекохме за крышеніе-то на Българскый Дворъ, знаемъ го само отъ Византійци-ты. Влѣненіе-то и каранія-та въ Константинополь обрѣвахъ вспѣко-то вниманіе на малцина-та тогавашны Гръцкы писатели. Подробности-ты на събы-